
Több nagy sikerű építészeti 
terv alkotója: Spiró Éva, a
Lakóterv építészmérnöke elő­
szeretettel foglalkozik az idős 
korúak lakásproblémáival. Az 
ő gondolata volt, hogy a

nyugdíjasok részére kényel­
mes:, modern, az öregkort 
megszépítő, kellemes pihenést 
nyújtó otthonokat kellene lét­
rehozni. Ebből az elgondolás­
ból született meg ■— Magyar- 
országon először — a budafo­
ki kísérleti lakótelepen a 
„Nyugdíjasok Háza” . Mind­

vette a közvélemény. Az idős 
korúak valósággal megostro- 
molták a tanácsot — amely­

nek. beruházásaként jött létre 
az intézmény —, hogy beuta­
lást kapjanak a Nyugdíjasok 
Házába. 1968-ban avatták fej 
az épületet és azóta sűrűn lá-j 
togatnak el oda külföldi szak-) 
emberek, hogy tanulmányozd 
zák a Nyugdíjasok Házát, aá 
ott lakók életkörülményeit.

Az első Nyugdíjasok Háza 
sikerén felbuzdulva, a közel-) 
jövőben sorra épülnek majd 
újabb hasonló intézmények 
Budapesten és vidéken is. A 
legközelebbi Nyugdíjasok Há­
za Kelenföidön, a Fraknó ut­
ca és a For rás utca találkozá­
sánál létesül. Ez már kétszer 
akkora lesz, mint a budafoki, 
ebben, ötven lakást építenek 
és messzemenően hasznosítják 
mind a tervezésnél, mind a 
kivitelezésnél a budafoki Ín­

ynél szerzett tapaszta-

építenek. Természetesen 
épített bútorokkal, rendezik be 
a lakás-óikat, a fürdőszobában 
a padlóval egyszintű süllyesz­
tett kádat helyeznék el ka­
paszkodó rúddal. Főző lehető­
séget is nyújtanak azok részé­
re. akik otthon szeretnék 
megfőzni ebédjüket, vacsorá­
jukat. De lesz ezen kívül mini­
den szinten melegítő konyha, 
étkező szoba. Nagy frigidért! 
szerelnek fel, amelyben min­
den lakónak lesz egy elzárha­
tó rekesze. A  közös helyisé­
geket, társalgókat szépen, be­
bútorozzák.

Különös gonddal alakítják 
ki a tervezők a Nyugdíjasok 
Háza kertjét. Itt gondoskod­
nak arról, hogy az időseik szép 
időben kellemesen szórakoz­
hassanak. Alkalmat nyújtanak 
a szabadtéri. barkácsolásra, 
kuglipályát, mini -golfpályát
alakítanak ki, kártyaasztalo­
kat helyeznek el a kertben, 
lugasokat képeznek ki és szí­
nes ernyők alatt olvashatnak 
a lakók.

A  kelenföldi Nyugdíjasok 
Háza tervét szintén Spiró Éva 
készítette Újhelyi Jenő épí­
tészmérnök közreműködésével. 
Külső megjelenésében is üdén 
hat majd a Nyugdíjasok Há­
za, amelynek építése hamaro­
san megkezdődik. Homlokza­
tát világos nyers fával és fe­
hér márvány zúzalékkal bur­
kolják. A  főibejáratnál intim 
hatású szoborral díszített víz­
medencét létesítenek. Az az 
elgondolás, hogy a jövőben a 
főváros minden új lakótele­
pén létesül majd ilyen mo­
dem Nyugdíjasok Háza. Vidé­
ken szintén követik a szép pél­
dát. Elsőnek Tatabányám/ a 
budafoki terv alapján, a /  ot­
tani tanács és a Szénbányá­
szati Tröszt közös beruházá­
saként épül két Nyugdíjasok 
Háza, egyenként 25/ lakással.

G. J.

íj otthonok épülnek nyugdíjasoknak
össze 25 lakásból áll ez az 
otthon, amelynek jó  hírét már 
megépülése előtt szárnyra

latokat. A  kelenföldi Nyugdí­
jasok Háza kétszintes épület 
lesz, minden lakáshoz loggiát

be

A Kelenföidön létesülő Nyugdíjasok Háza terve


